

La opinión al lado del Gobierno

La frase dicha por el presidente del Consejo, podrá ser hija de la modestia; pero el hecho que refrenda es evidentemente cierto.

La opinión está unánime, no al lado del Gobierno, sino del principio de autoridad.

En estos momentos de gravedad para el país no se puede estar más que al lado de la autoridad, esté representada por este o por el otro Gobierno; no puede ni debe hacerse otra cosa, si se ha de restablecer la disciplina y se han de encajar dentro de su marco todas las manifestaciones de la vida social.

Si hubo error, si hubo injusticias, no son estos los momentos propicios para juzgarlo. Lo primero que precisa es restablecer el principio de autoridad y luego llegará ese de exigir las responsabilidades.

La prensa de todos los matices se ha manifestado unánime en el juicio y eso debe hacer comprender a los funcionarios, que aun es tiempo de corregir el error en que apasionadamente han incurrido.

Bastaba y sobraba con la manifestación de desagrado que el Cuerpo hizo al presidente del Consejo, como consecuencia de su enojo, para que se diera por satisfecho sin haber envuelto al país, que paga, al contribuyente que se sacrifica, en el torbellino de una gravísima perturbación.

Cualquier otro medio que hubieran dado como resultado la expresión

de su reconocido enojo, por el incumplimiento de las ofertas, hubiera quizá obtenido la sanción benévola de la opinión; pero una perturbación de ese género es contraproducente y enciende contra los funcionarios una intensa manifestación de protesta.

«El Liberal» de ayer conviene con nosotros en el juicio que la huelga merece a la opinión y no recata su juicio adverso para los promovedores de la huelga.

Por cierto que acaso para reforzar su información nos sorprende con juicios que atribuye al ilustre murciano que seguramente son hijos de la fantasía del colega; puesto que nos consta que el señor Clerva no ha hecho declaraciones en ningún sentido ni a personas de su intimidad.

Lo que el colega dice es una lógica deducción de los hechos que nosotros y con nosotros todas las personas imparciales suscribirían seguramente pero sin que por ello haya que atribuirles a declaraciones del exministro murciano que en estos momentos excusa su opinión precisamente por la gravedad de los momentos.

Muy de lamentar es la actitud de los funcionarios de Correos: más sensible y más dolorosa por los daños que ocasiona al público y por las consecuencias que para ellos mismos se pudieran originar.

ball por los equipos de esta localidad del «Infante F. C.» y el «Inventable D. N.»

A las seis reparto de las tradicionales pitanzas a las pobres por las autoridades y Comisión de festejos en la Casa Consistorial.

Por la noche concierto musical en el Real de la feria, donde ejecutará lo repetida banda numerosa obras de su vasto repertorio terminando esta con una larga cuerda de fuegos artificiales.

Día 24.—Por la mañana a las cinco, como siempre, diana y tracas. A las ocho solemne procesión con la imagen de San Bartolomé por el real de la feria, a continuación, función religiosa oficiándose la misa a gran orquesta por distinguidos profesores de la capital, estando encargado de Cátedra Sagrada R. P. Rafael de Novelé, Guardián del Convento de Padres Capuchinos de Totana.

Por la tarde bailes populares, concediéndose un premio de 25 pesetas a la joven que más se distingua por su traje y bailes andaluces, habiéndose adjudicado un premio de elevación de globos y figuras grotescas.

Por la noche verbena a la veneciana y concurso de mantones de Manila, adjudicándose un premio, bonito objeto de arte a la que mejor pañuelo lleve, terminando los festejos con un gran castillo de fuegos artificiales, disparado por el afamado pirotécnico don Juan García Sevilla.

18-8-922.

La Comisión

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los panaderos

Hemos recibido en esta Redacción la visita de una Comisión de obreros panaderos, que han venido a darnos cuenta y rogarnos que hagamos público las siguientes manifestaciones, relacionadas con la cuestión pendiente entre ellos y los patronos.

Afirmamos que van lanzados a la huelga, no por pedir aumento de sueldo, sino por no cumplirse el pacto firmado el 31 de Julio de 1919, entre patronos y obreros, en cuyo escrito se determinaban las horas de entrada al trabajo por la noche.

Hacen constar que no encuentran apoyo necesario para conseguir lo que justamente pretenden y piden que el gobernador intervenga activamente en el asunto para evitar las consecuencias del grave conflicto que se avecina.

Notas taurinas

El cartel de la del día 10

En nuestra edición anterior dimos a conocer a los aficionados el cartel de la corrida que el día 10 de Septiembre se ha de celebrar en nuestro circo taurino.

Los matadores son Sanchez Megias, Maera y Joseito de Málaga y los toros serán de la ganadería de don Antonio Flores, antes del duque de Braganza.

De los toreros poco hemos de decir: Sanchez Megias es bien conocido de nuestro público para que le descubramos ahora; Maera, el exbanderillero, se ha convertido en un buen matador de toros, y Joseito de Málaga, es un torero muy elegante y un buen matador de toros.

Los toros pertenecen a una ganadería cuyo hierro ha quedado siempre a buena altura y cada vez que han sido lidiados en Murcia han respondido a su fama.

Así es que con toros y toreros de esta categoría, la empresa puede esperar tranquila hasta el día de la corrida en que la plaza se verá llena de público.

¿Otra corrida el 9?

El Club Taurino de esta capital tiene una corrida en organización, que se celebrará, si no surgen dificultades, el día 9 de Septiembre. Se dice que se correrá ganado de Herreros Manjón que estoqueará los elegantes diestros, Joseito de Málaga, Facultades y Gavira, tomando este último la alternativa.

Los precios para esta fiesta taurina, serán muy económicos.

Existe mucho entusiasmo entre los elementos que organizan esta corrida del día 9, la que viene a formar un cartel de toros en los días de nuestra Feria, verdaderamente inmejorable.

La corrida de Cieza

Ya han sido profusamente repartidos los programas anunciadores de la bonita corrida de toros que se celebrará el día 25 del actual en la plaza de Cieza con motivo de las fiestas de San Bartolomé.

Se lidiarán seis magníficos toros de la bravísima vacada de don Francisco Herrero Manjón, de Jaen actuando de matadores los valientes diestros Joseito de Málaga y Pablo Lalanda.

Con tan buen cartel de toros y toreros es de esperar que se vea la plaza de Cieza llena hasta el tejado de aficionados de toda la región.

Sabemos que de esta capital es grande el número de aficionados que piensan trasladarse a pasar el 25 en la simpática ciudad.

DESDE BENIEL

Natalicio

A las diez horas del día de hoy, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña, la señora doña Emilia Viñegla Gómez

varsa los objetos adquiridos en Alemania se necesita un permiso de exportación (salvo para objetos de consumo inmediato).

Conveniente, para evitar estos inconvenientes, que los españoles que deseen viajar por este país sepan:

Primero. Que los españoles deben llevar el visado de un Consulado alemán.

Segundo. Que para todo estímulo que adquieran en Alemania deben procurarse un permiso de exportación.

Feria y fiestas

Los días 24, 25, 26 y 27 del actual se celebran en esta villa, la feria y fiestas que dedican estos vecinos en honor a su titular San Bartolomé Apóstol.

Durante los cuatro días habrán dianas, solemnes funciones religiosas, verbenas y Castillos de fuegos artificiales por los renombrados pirotécnicos de esta villa.

También habrá durante dichos cuatro días, feria de toda clase de ganados.

Boda

Muy en breve se efectuará en esta villa la boda de nuestro querido amigo don Ramón Saquero Cano, maestro nacional de la escuela de niños de San Adrián de Juarros (Burgos) con la bella y simpática señorita Fulgencia González Garra.

Después de pasar unos días en esta al lado de sus padres y en las playas de Alicante, saldrán para Burgos donde está destinado el amigo Saquero desde el primero de Junio último.

Les deseamos a los futuros esposos una larga e interminable luna de miel.

Beniel 19 Agosto de 1922.

Corresponsal.

LOS VIAJES POR ALEMANIA

En las últimas semanas han sido varios los casos en que españoles que viajan por Alemania han sido multados por no llevar sus pasaportes debidamente visados, sin duda en la creencia de que, como ya no se necesita visar para Francia, tampoco se exigiria en Alemania.

Tambien ignoran la mayoría de los turistas españoles que para lle-

lo mejor posible y dá altura de una población como la nuestra.

El año último el Casino, Circulo de Bellas Artes, y no recordamos si el Tiro Nacional, construyeron pabellones para sus socios y la instalación que allí se hizo fue provisional.

En la próxima Feria esos centros deben levantar también pabellones sin escatimar en gastos y tenemos entendido que en dichas Sociedades ya se han iniciado movimientos en tal sentido, que serán sin género alguno de duda recibidos por los Presidentes respectivos.

El señor Nicola, podemos asegurar, que obviará toda clase de inconvenientes para adjudicación de dichas instalaciones.

Más ampliamente informados, podremos dar otro día mayor número de detalles de la Feria en el Parque, cuyo éxito tenemos descontentado.

La Feria en el Parque

Fue un gran acierto variar de emplazamiento la Feria. La explanada del Arenal era insuficiente para instalar las casetas y atracciones que en esos días allí se levantan.

El año pasado fue un éxito la Feria en el Parque, que ofrecía con su iluminación un soberbio aspecto.

El arrendatario de dicho Paseo señor Nicola da todo género de facilidades para que nuestra feria tenga el mejor resultado y para que el público encuentre el mayor número de comodidades.

La petición de casetas es incesante y podemos afirmar que ya están casi todas tomadas por los feriantes y seguramente que muchos de ellos se quedarán sin sitio para expender sus artículos.

Durante la feria funcionará el Teatro de Verano en el que se introducirán algunas reformas.

El señor Nicola tiene varias ofertas para arrendar dicho Coliseo, figurando entre ellas Compañías de Zarzuela, Varietes y Circos ecuestres.

Por el arrendatario del Parque como quiere que espectáculo que que allí se desea de lo más moral y culto posible, estudia dichas ofertas para optar por la que considere más en armonía con estos propósitos.

Creemos que todos deben cooperar a que la Feria en el Parque resulte

ENTIERRO

Ayer tarde, desde la iglesia parroquial de San Lorenzo, tuvo lugar el entierro del que fué querido amigo nuestro, el digno y competente Secretario Judicial del Juzgado de Primera Instancia del Distrito de la Catedral, don Manuel Conejero Gimenez.

El fúnebre acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo prueba de las muchas simpatías de que gozaba el finado.

Concurrió extraordinario número de personas de todas las clases sociales, figurando el personal de la Audiencia, de los Juzgados y muchos abogados y procuradores.

Al despedirse el duelo en el sitio de costumbre, la concurrencia desfiló ante la familia representada en el entierro, testimoniándole el sentimiento del más sincero dolor por la desgracia que les embarga.

A los afligidísimos hijos del caballerero finado, don Manuel Conejero Benedicto, hijos políticos y de más apenada familia, les reiteramos nuestro más sentido pésame

El Gobierno se incauta de las Centrales de Correos y comienza a normalizar el servicio

El conflicto en Murcia

Incidente entre el gobernador y un oficial de Correos

Ayer mañana, los oficiales de la Central de Murcia acudieron a sus respectivos puestos, dando una prueba de adhesión al Gobierno.

A la llegada del correo salió a la estación a recoger la valija el oficial don Francisco Balanza. Este no quiso hacerse cargo de la correspondencia alegando que no venia convalidada por individuos del Cuerpo de Correos.

La valija la traía desde Madrid un interventor de Ferrocarriles del Estado, acompañándole una pareja de la Guardia civil.

Al enterarse el gobernador, que estaba en la estación, por el Comisario de Policía, de que el dicho oficial no había querido hacerse cargo de la expedición, le hizo que se presentara ante él, requiriéndole para que no dejara abandonada la valija.

El señor Balanza mantuvo su

anterior actitud, rechazando de nuevo intervención alguna con personas ajenas al Cuerpo de Correos.

Entonces el marqués de Algara, le dijo que desde aquel momento quedaba suspenso de empleo y sueldo, anunciándole que le llevaria a los Tribunales por desobediencia a la autoridad.

En la Central.—El personal abandona todos los servicios

Seguidamente el señor Balanza, se trasladó a la Central de Correos dando cuenta a sus compañeros del incidente ocurrido entre el gobernador y él.

Tambien les comunicó haber venido con la conducción un Interventor del Estado.

Después de oír las manifestaciones del compañero, todos los oficiales abandonaron sus servicios respectivos cerrándose las ventanillas que habían permanecido abiertas como de costumbre.

El gobernador en la Central

Desde la estación se trasladó el Marqués de Algara a la Central de

Correos, entrevistándose con el administrador señor Dueñas.

Al enterarse de la actitud adoptada por el personal, el gobernador puso en practica las medidas que le fueron comunicadas por el Gobierno, encaminadas a normalizar el servicio y evitar cualquier acto de sabotaje ó coacción.

Los fondos de la Caja Postal
El gobernador cumpliendo ordenes de la Superioridad, llamó a la Central a un delegado del Banco de España en Murcia y a dos representantes de la Cámara Oficial de Comercio, para hacerse cargo de los fondos de la Caja Postal.

La operación se realizó prontamente y con las formalidades oportunas, quedando el dinero depositado en la sucursal del Banco de España.

Tambien el gobernador se hizo cargo de la documentación de las distintas oficinas, haciendo la entrega los respectivos jefes.

Las operaciones se hicieron en presencia del señor Dueñas. Terminadas las operaciones re-

Funcionarios de Obras Públicas al mando de un ingeniero.

Con las señoritas se han formado turnos de a seis en la sala de batalla.

Estas señoritas según dijo el señor Silveira, llevaban hechas esta tarde cuatro sacas.

Con otras señoritas se ha organizado el servicio de extranjeros, certificados y Caja.

El director general agregó que hoy a las 12 de la mañana terminó el plazo concedido por el Gobierno a los funcionarios para que se incorporaran no habiéndolo hecho ninguno a pesar de haber ofrecido sus servicios al Gobierno sesenta de dichos funcionarios.

Un periodista le preguntó si dicho plazo sería prorrogado.

Silveira contestó que eso era cuestión del Gobierno.

La Cámara de Comercio

Esta tarde, la Cámara de Comercio pondrá en práctica el servicio organizado para la responsabilidad del comercio madrileño.

Este servicio se realizará en el edificio de la Bolsa.

Optimismo de Silveira

El director general, hablando de este servicio organizado por la Cámara de Comercio se mostraba muy satisfecho, dejando traslucir su optimismo.

También se mostró optimista con relación a la normalización de todos los servicios.

Sánchez Guerra conferencia con Quiñones de León

El Presidente del Consejo celebró ayer dos conferencias telefónicas con el embajador de España en Francia, señor Quiñones de León.

Nuevos decretos

El Rey firmó ayer varios decretos relacionados con el conflicto de Correos.

Cierva y Romanones se adhieren al Gobierno

Personas allegadas al Presidente del Consejo decían que este había consultado a los prohombres políticos.

Todos le ofrecieron su adhesión especialmente los señores Cierva y conde de Romanones.

Estos ofrecieron venir a Madrid inmediatamente si su presencia era necesaria.

También se ha adherido en términos muy laudatorios el marqués de Alhucemas.

Lo que cuenta Sánchez Guerra

El Presidente del Consejo estuvo esta mañana en Gobernación celebrando conferencias con el ministro señor Piniés, y con el Director General de Seguridad.

Después recibió a los periodistas manifestándoles que había recibido una comisión del Círculo Mercantil sociedad «La Viña», Defensa Mercantil Patronal y Unión Patronal, para pretender del conflicto de Correos y ofreciéndole su ayuda incondicional al Gobierno.

Sánchez Guerra les contestó que el Gobierno había procurado restablecer la normalidad.

Añadió que en la Bolsa hay preparadas las expediciones de correspondencia enviada por las clases mercantiles.

Añadió que agradecía las adhesiones tan importantes que recibía contentamente, alentándole a hacer frente al conflicto.

Sánchez Guerra no ha recibido ninguna esquila mortuoria

El Presidente dijo que no era cierto que hubiese recibido ninguna carta con esquila mortuoria.

A esto—dijo—debo contestar con el epitafio descubierto en el Monasterio de Santarem por el cronista de Carlos V, Guevara que decía así «Aquí yace Vasco de Figueroa muerto contra su voluntad».

El rey no adelanta su viaje

Dijo también Sánchez Guerra que no era cierto que el Monarca adelantase su regreso a España.

Como no hay motivo ninguno, agregó, no tengo necesidad de aconsejarle en este sentido.

Felicitaciones al Gobierno

Por último el señor Sánchez Guerra facilitó un telegrama que le habían enviado las fuerzas de Cádiz, felicitando al Gobierno por su acto de virilidad disolviendo el Cuerpo de Correos y lamentando que haya sido preciso acudir a esta dolorosa medida. Termina dicho telegrama ofreciendo personal para el servicio.

Reparto de correspondencia

También facilitó el jefe del Gobierno una nota diciendo que ayer aumentó considerablemente el reparto y distribución de correspondencia en Madrid.

Los nombramientos de los nuevos empleados

Ayer mañana conferenciaron el señor Sánchez Guerra, Piniés y el director de Comunicaciones.

En virtud de la disposición publicada en la «Gaceta» acordaron comenzar a extender los nombramientos de los nuevos empleados. Se hizo una revisión de las instancias presentadas. Solamente en Madrid pasaban de cuatro mil.

Fueron extendidos los nombramientos de trescientas señoras, como auxiliares del cuerpo Femenino de Correos, comunicándoseles el nombramiento al mediodía y poco después se posesionaron de su cargo.

También se hicieron algunos nombramientos de personal masculino, pero con el carácter de interinos, porque en las instancias lo pedían así, toda vez que ellos querían hacer presente su adhesión al Gobierno y su ofrecimiento era el de colaborar transitoriamente.

Las señoritas nombradas fueron todas las aprobadas sin plaza en Gobernación, cesantes de la Deuda y Tribunal de Cuentas y maestras. Estas señoritas comenzaron a prestar servicio en la Caja de Estafeta, Cambios y ventanillas.

Incautación del Giro Postal y otros servicios

Ayer mañana, a las once, se verificó la incautación del Giro Postal, Valores declarados, Aparatos y venta de sellos.

La incautación fue hecha por Silveira, asistiendo al acto el cajero del Banco de España, el presidente y vice-presidente y un vocal de la Cámara de Comercio.

Concurrieron también los jefes de dichas dependencias.

Se hizo un arqueo levantando acta que fué firmada por todos.

Los fondos quedaron depositados en la Caja, custodiados por la Guardia civil hasta que se traspasen al Banco de España.

Reuniones de Funcionarios disueltas

Ayer, los jefes pretendieron reunirse primero en el Bar Flor y luego en el café Español, después en Recoletos y últimamente en el Retiro. Todas las intenciones fueron fracasadas por la Policía, que acudió disolviendo dichas reuniones.

Esta mañana intentaron nuevamente reunirse en el café Español y el dueño les rogó que no lo hicieran. Apesar de esto hubo conato de reunión, pero también fué disuelta por la Policía y fuerzas de Seguridad.

A pesar de la vigilancia, algunos jefes lograron reunirse en el Café Gijón con los individuos del Comité. Acordaron ratificar su adhesión a los huelguistas.

Como los reunidos observasen la falta del Inspector Rivero, hicieron presente que debí a reclamarse la presencia de todo s, pues en caso contrario recaerían su libertad de acción.

Los servicios de la Caja Postal

Esta mañana se presentaron en

la Central el jefe y administrador señor Rivero y el tesorero de la Caja Postal de Ahorros.

En vista de esta presentación, el Director ordenó que hoy a las nueve de la mañana se abriera la Caja para los reintegros absolutos.

Con dichos jefes prestan servicio doce funcionarios del Banco de España.

El Inspector Rivero dirige los trabajos.

En la Casa están el administrador Moreno Pineda y el segundo jefe de Rodríguez.

El tesorero, España que se había presentado, se marchó enseguida.

Los periodistas preguntaron a Moreno Pineda si se quedaban definitivamente, contestando que habían acudido a hacer entrega de la Caja.

Efectivamente, Moreno Pineda manifestó después que esta tarde se ausentaría de Madrid, marchando a Villalba.

En la sala de batalla

En la sala de batalla de la Central continúa trabajando la policía. Hoy se hizo la distribución de toda la correspondencia para Madrid.

Treinta mil cartas para Madrid

Ayer separtieron treinta mil cartas.

Algunos carteros salieron con más de quinientas cartas.

Quedó repartida toda la correspondencia de interior.

Noticias extractadas

—En la estación de Mediodía siguen amontonadas muchas sacas, figurando todo el correo para América.

—La estafeta de dicha estación ha sido cerrada, así como la estación telegráfica.

—Ayer salieron de Madrid diez sacas de correspondencia.

—El Comité de huelga ha recibido un telegrama de Valladolid diciendo que han sido detenidos por no entregar las ambulancias, nueve funcionarios, que llevaban el correo de Asturias y Galicia.

—La Casa Dum ha pedido autorización al Gobierno para que doce funcionarios suyos ayuden a la distribución de correspondencia. El Gobierno aceptó el ofrecimiento.

—La «Gaceta» publica una Real orden diciendo que en vista de que la experiencia ha demostrado que es innecesaria la inspección de oficiales de Correos en el servicio de Cartería, dispone que en lo sucesivo todos estos servicios sean desempeñados por funcionarios del Cuerpo de Carteros. El director de Comunicaciones designará entre los de mayor categoría los que han de ser designados.

—La «Gaceta» del domingo publica las disposiciones disciplinarias para los empleados del nuevo Cuerpo de Correos.

También publica una autorización para nombrar trescientas auxiliares femeninas.

Otra, encomendando el servicio del giro telegráfico al Cuerpo de Telégrafos.

—El ministro de Trabajo manifestó que se le había presentado el personal de la Delegación de Positos, ofreciéndose al Gobierno.

Igual ocurrió con los funcionarios de dicho organismo en provincias. El ministro agradeció este ofrecimiento, máxime cuando se trata de empleados modestos que en el último presupuesto, las Cortes les negaron las mejoras que pedían.

—El subsecretario de la Presidencia facilitó una extensa nota con las adhesiones recibidas.

Dijo que entre las adhesiones se advertían dos tendencias: una en defensa del principio de autoridad y otra de los contribuyentes.

Estos piden que no se concedan las mejoras a Correos porque luego subirían las contribuciones.

También recibieron ofrecimientos de los fieles contrastes de pesas y medidas y de la Unión Ciudadana.

Esta última adhesión fué agradecida por el Gobierno, aunque no aceptada.

DEFUNCIONES

El domingo dejó de existir en esta capital la distinguida y bondadosa señora doña Mercedes Esteve, viuda de Giménez Baeza.

La muerte de tan ejemplar dama ha producido general sentimiento, pues sus grandes merecimientos le hicieron acreedora a las simpatías y el cariño de cuantos tuvieron la dicha de tratarla.

Su entierro verificado en la tarde de ayer en la parroquia de San Antolín constituyó una sentidísima manifestación de duelo acudiendo extraordinario gentío, formado por elementos de todas las clases sociales.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban sus afligidos hijos, hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro sincero dolor por la desgracia que lloran.

De Torre vieja

El vacío

Cuando esta crónica vea la luz pública en EL TIEMPO, muchos veraneantes habrán regresado a sus hogares y muchas maletas estarán ya dispuestas para el viaje.

Todo tiene su término y ha aquí que también el veraneo lo tiene y ya sentimos la nostalgia de nuestra tierra, de nuestros amigos, de nuestras fiestas.

Esta temporada fortalece el espíritu de los que venimos a gozar las delicias de la hermosa brisa, bañando nuestros cuerpos en estas aguas del mar latino evocadoras de grandes episodios.

Tenemos siempre un grato recuerdo, para aquellos cuyas ocupaciones perentorias no les permiten abandonar por unos días la ciudad de las flores, nuestra Murcia querida, en donde el sol hirviendo enerva los cuerpos y los hace pesados para el trabajo.

Entre ellos nos inspiran compasión nuestros buenos amigos los cajistas; los que comparten con nosotros las luchas del periodismo, y no tienen durante el año otro recurso, si no es la satisfacción del deber cumplido. Se consuelan, a nuestro juicio, con saber que estas cuartillas llegan de la playa humedecidas, frescas saturadas de yodo... ¡Lo que es la ilusión!

Pronto perteneceremos nosotros al número de los ilusionalistas y con nosotros todos aquellos que han veraneado en los Alcázares, San Pedro Pinatar, Santiago de la Ribera; porque acostumbrados al fresco y hermoso de estas playas, sentiremos más la temperatura caliginosa que aun dura en los últimos días de Agosto y primeros de Septiembre.

Pero a pesar de todo, varoa un poco la situación ¡Es el consuelo de los que se quedan!

Decir que nos ha ido mal en Torre vieja, sería faltar a la verdad. Playa como esta, y conste que no es anuncio, difícilmente se encuentra en estos contornos; digan lo que quieran los aficionados al mar menor. Los festejos han sido pobres si se exceptúa el de la aviación que por el accidente ocurrido, del que ya dimos cuenta, ha resultado caro. ¿Que la vida está por las nubes? ¿Desde no lo está? Se abusa como del farastero. Pero es tan difícil evitar esto. Claro es que si las autoridades se inhiben de este desaguiado, se encargará el público de instruir las primeras diligencias, aplicando para este caso el artículo octavo del Código de previsión: el vacío.

Ramón A. Lanuse

18.VIII 922.

PARQUE DE RUIZ HIDALGO

Durante todo el veraneo, hasta fines de Feria, el Parque de Ruiz Hidalgo estará debidamente alumbrado y con las mejores atracciones. En el café instalado habrá cine gratis de 7 a 9 y de 10 a 12 y 12. Los señores que desean se los reserven las casetas o sitios que tuvieron el año pasado deberán dirigirse al Concesionario D. Manuel Nicolás Marques, Apostoles, 22, antes del 15 del actual de nueve a diez de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde, los días laborables. Se arrienda o vende el Teatro de Verano.

BANCO DE CARTAGENA SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal Pesetas 20.000.000 Fondos de reserva id. 1.700.000 Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamejor

CASA CENTRAL EN MADRID Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR DEFRANGER filial de la Société Générale de Belgique que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tantan (Egipto) San gahal, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y 1/2 y 5 por 100 anual.—En CAJA DE AHORROS abona intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición. Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cejuela, Cerravada, Huelva, Elche, Yecla y Totana.

Vida deportiva

Polvero y calor

Salimos de casa con ánimo de pasarlo alegremente y con el menor gasto posible la tarde del domingo. Nuestros primeros pasos, encaminanse hacia el café, en el salón del cual elevase una densa capa de humo, que hacía poco menos que imposible la respiración. Déjase oír en el ámbito el continuo y desagradable sonido de las fichas del dominó y las voces acahoradas de los contendientes, que comentan las jugadas. Como la estancia en este centro no es muy agradable, salimos de él y después de breves momentos de vacilación, nos dirigimos al campo de la Torre de la Marquesa.

Marchamos, absorta nuestra imaginación en ligeras meditaciones, hasta que el pesado caminar de una carreta y el paso de un carruaje que a la sazón cruza por el camino, levanta una espesa capa de polvo que enturbia nuestros ojos, interrumpe nuestros pensamientos y nos impide la continuación de la marcha. Molestos por el contratiempo y por el calor que se deja sentir, damos entrada al stand de la Torre de la Marquesa, en el field del cual contendidos los equipos, el uno formado por algunos equipiers del primer once del Levante y otros tantos aficionados y el otro integrado por jugadores del vecino pueblo de La Nora.

Ambos equipos luchan con denuedo, sobresaliendo la labor de Yuset y Arifio, por el equipo de casa y la realizada por Martínez (E) que a pesar de pertenecer al Levante, reforzó el equipo del vecino pueblo.

Un hombre muerto

El domingo último, a la llegada del tren andaluz N.º 35 a la estación de Alcantarilla, fue encontrado en un vagón de tercera, en período agónico, un hombre cuyo nombre se ignora.

Por el Personal de aquella estación fue conducido a una dependencia del edificio, falleciendo el desgraciado viajero a las tres de la tarde.

Se cree que padecía de ataques al corazón y ello fue la causa de su muerte.

El juzgado correspondiente tiene conocimiento del hecho.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE MURCIA

Cierre de Bolsa del día 21

Interior 4 por 100 69'90 Exterior 4 por 100 86'80 Amortizable 4 por 100 86'25 Id. 5 por 100 96'25 Obligaciones del Tesoro 108'40 Acciones Banco de España 550'00 Tabacos 250'00 Ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante 000'00 Norte de España 000'00 Andaluces 00'00 Cambios Francos Franceses 51'10 Id. Suizos 122'15 Id. Belgas 48'95 Libras 28'65 Dollars 6'57 Liras 28'50 Marcos 0'65 Coronas Austríacas 0'00

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola

SAN NICOLAS, 31.

UNA PROTESTA

Contra los coeficientes de moneda depreciada

La Asociación española de Almaceneros de Drogas y Especialidades Farmacéuticas ha dirigido al ministro de Hacienda una exposición de protesta contra los coeficientes de moneda depreciada.

Se están activando las gestiones para que en las próximas fiestas septembrinas y en fechas que oportunamente se anunciarán, nos vi-



Maderas. Visitad este nuevo almacén de Gerardo Quijarro.—Gloria, 32.—Teléfono 460.—Murcia.

entes sobre las divisas extranjeras depreciadas.

Entre otras manifestaciones contenidas en dicho interesante documento, dice la Asociación:

«En términos generales, siempre hemos estimado que la adopción de un coeficiente sobre la moneda depreciada supone una medida de extraproteccionismo incompatible, en el fondo, con las normas que deben regular la vida económica de país. Sabido es que que el precio de las primeras materias, el de los jornales, el coste de producción y todos los factores que integran la industria están afectados al cambio que rijan la moneda del país de origen, y que el precio de los artículos en general sube siempre en relación con la depreciación de la moneda. Es, por lo tanto, ficticio, refiriéndonos en términos generales, el establecimiento de un coeficiente para remediar la diferencia de crédito, puesto que este, en todo género de mercancías, se adapta siempre a la situación monetaria del país, que refleja exactamente el estado económico del mismo.

Bien es verdad que hay determinados casos en los cuales la baja de la moneda llega casi al encallamiento, y desde este momento existe manifiesta desproporción entre el precio de la mercancía y el cambio.

Es decir, que interviniendo como factor principal en la producción el coste de los jornales, estos, equiparados a la par monetaria, resultan tan bajos que permitan una una competencia indiscutible de sus productos en el extranjero, a la cual no es posible contener exclusivamente con una tarifas arancelarias.

El Arancel debe apoyarse con un carácter de firmeza y estabilidad que es incompatible con esas circunstancias anormales por las que estamos atravesando, y por virtud de las cuales la depreciación de la moneda hace ineficaz en muchos casos la protección sabiamente razonada para una industria nacional.

De todo lo anterior se deduce que en los momentos actuales puede ser medida necesaria de defensa y conveniente nuestra economía la fijación de unos coeficientes sobre moneda depreciada, siempre y cuando estos coeficientes recaigan sobre determinadas partidas del Arancel; es decir, sobre aquellas en las cuales, después de un estudio sereno, reflexivo y documentado existe el convencimiento y la prueba de que el producto extranjero de moneda depreciada ha de invadir el mercado nacional y ha causado la ruina de la industria que al Arancel ha protegido.

Pero lo que es inadmisible, lo que no tiene defensa desde ningún punto de vista, lo que es antieconómico, injusto y arbitrario, es que el restablecimiento del coeficiente se haga con carácter general sobre todo el Arancel. Con ello se logra una protección desmedida e inadecuada para una infinidad de pro-

AUTOMOVILISTAS

Estación de servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SUCESORES RAMON SERVET MURCIA

CARROGERÍAS PARA

Coches Omnibus y Automóviles

SE CONSTRUYEN Y REPARAN

DANIEL SAEZ DE LA OSSA

Antiguo maestro carroceiro del Garage Internacional Plaza de las Balsas, núm. 14. MURCIA,

LANDFORT,

Quiere decir el mejor de los cementos artificiales Fabricación Nacional

Si Vd. ensaya este cemento no gastará otro BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 163

Precios especiales para grandes cantidades

Dirección técnica a cargo de don JOSÉ BRUGAROLAS Ingeniero de Caminos.

ductos que no tienen competencia en el mercado nacional, y solo se consigue encarecer esos productos, con grave daño para el consumidor. Así por ejemplo, refiriéndonos a

los productos químicos y farmacéuticos, estimamos que no ha habido razón que haya podido aconsejar la adopción de esos coeficientes. En efecto, hay muchos productos de esa clase cuyos precios están sujetos a convenios internacionales, y que los fabricantes alemanes se hallan obligados a ofrecer en moneda inglesa y a iguales precios que los de los demás países. En este caso, ¿En qué razón puede fundamentarse el coeficiente? ¿Qué resultado puede dar el recargo, como no sea el de evitar que esos productos vengan de Alemania país que es precisamente el principal productor, no solo por la cantidad sino por la calidad? Y si se tiene en cuenta que se trata de artículos que inmediatamente se relacionan con la salud, la anomalía y la injusticia es aun mas patente.

Análogos razonamientos podría-

mos emplear para demostrar la injusticia de ese coeficiente sobre productos que Alemania vende siempre en pesetas y a precios muy parecidos o iguales que en los demás países. Francia, Inglaterra, Suiza, etc. Para este caso, el coeficiente ejerce una acción directa e impide en absoluto el mercado español.

En la instancia se relacionan los productos cuyos precios están sujetos a convenios internacionales de los productores y que los fabricantes al menos están obligados a obreer en moneda inglesa y a iguales precios que los demás países, y que son yodo, yoduros, quininas, bórax, ácido bórico, santonina, sales, hismuto, morfina y cocaína, codeinas y glicerosfosfatos.

Ninguno de estos productos se puede comprar en lo sucesivo en Alemania.

También detalla esta exposición algunos productos de consumos importantes cuyos cotizaciones son más o menos iguales a las de Alemania y otros países productores (Inglaterra, Suiza, Francia, etc.)

y para los cuales el coeficiente tiene efectos prohibitivos para ser importados desde Alemania, entre ellos antipirina, cafeína, aspirina, salicilo de sosa, antifebrina y carbonato de sosa.

En vista de todo lo anterior, la Asociación solicita del ministro la derogación de la Real orden restablecimiento el coeficiente sobre los derechos arancelarios para los países con depreciación de moneda superior al setenta por ciento, o por lo menos, que coeficiente no tenga carácter general sobre todas las partidas del Arancel y queden excentuadas del mismo las reseñadas y las de los productos químicos y farmacéuticos en particular.

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo conocen dos casas de Londres, es lo mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfume, espumoso y suave.

No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 3 pastillas, pesetas 1'80.

Registro Civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 6; defunciones, 2; matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 9; defunciones, 4; matrimonios, 2.

BIBLIOGRAFIA

JUNIO DE 1922

La serie de la «Colección Universal» de CALPE, correspondiente al mes de junio y que acaba de aparecer, consta de veinte números de interés extraordinario. Abarca, como siempre, varios géneros literarios, representados por las siguientes obras, de renombre universal:

Novela.—«Los hombres de Selwyla (tomo 1)» colección de novelas breves, obra maestra de literatura suizo Gottfried Keli; segundo tomo de las «Novelas asiáticas», del Conde de Gobineau; y primer tomo de «Papeles póstumos del Club Pickwick la más famosa novela de Dickens.

Historia.—El tomo 111 de las «Vidas de los españoles célebres», de Quintana. Contiene la biografía de Francisco Pizarro. Llena de interés dramático.

Teatro.—«El enfermo de aprensión», la deliciosa comedia de Moliere.

Filosofía.—Tome I de la «Filosofía del Arte», una de las obras más bellas de Taine, abundante en maravillosas descripciones. Comprende este tomo la «Naturaleza y producción de la obra de artes y



DIGESTÓNICO
¡SIEMPRE CONMIGO!
ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO



COLECCIÓN UNIVERSAL
COMPANIA ANONIMA CALPE

«La pintura en el Renacimiento italiano».

Viajes.—El tomo IV de los «Cuadros de viaje», de Enrique Hainé, («Italia: Viaje de Múnteh a Génova».)

Cuentos.—El magnífico cuento «Nochebuena», del novelista ruso Nicolás Gogol.

A esta enumeración hay que añadir el «Menosprecio de corte y abalanza de aldeas», del obispo Guevara una de las más inestimables joyas de la literatura clásica española, en la cual llega el idioma castellano a un alarde de pureza y riqueza que ningún escritor ha podido superar.

Para la higiene de la boca

Pajillos americanos de madera antiséptica fabricación especial para Bazar Murciano de la acreditada marca «Elve Imprinted Worlds Fair».

La caja con 400 pajillos pesetas, 0'75.

— BAZAR MURCIANO —

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHER Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 18.

Precios del mercado

Día 21 de Agosto LONJA

- De los 50 kilos. Patatas, 12'50.
- Tomates, 9'00.
- Bajocas sin hebra, 25'25.
- Pimientos, 4'50.
- Id. gordos, 9'00.
- Melones, 8'50.
- Sandías, 5'50.
- Uva, 16'00.
- Cebolla, (talla) 5'00.
- Limonos, 8'00.
- Chirivías, 7'50.
- Melocotones, 15'50.
- Manzanas, 8'50.
- Membrillas, 10'00.
- Berenjenas, dna., 0'50.
- Calabaza totanera, 5'50.
- Lechuga docena, 0'50.

PESCADERIA

- Merluza, 5.
- Mujol, 2'50.
- Sardina, 1'40.
- Alacha, 1'40.

PERDIDA.—De una gata blanca con pintas doradas y pardas en la cabeza y rabo.

Se lo agradecerá y gratificará a quién la presente en el Plano de San Francisco número 27.

Imp. de EL TIEMPO

en que los dos enamorados llegaban a la puerta asaltó de nuevo a Esteban un sombrío pensamiento, que había torturado su mente toda aquella mañana.

—Mollie—dijo a suamada con voz triste y suplicante, —y es cierto lo de Ricardo, ¿me considerarás digno de tu amor?

En los hermosos ojos de su prometida vió una mirada de reproche.

—Tengo para qué constestarte, Esteban—dijo.—¿Para qué me dices cosas que tanto me hieren? ¿Que significa para nuestro amor que tu hermano haya cometido ese robo, si es que lo ha cometido? Nos queremos demasiado tú y yo para que nos separe nada en el mundo.

—Pero, y el mundo, vida mía, ¿qué pensarás? Aún en la época en que yo estaba en mejor posición que ahora, la gente creía que tú estabas loca al quererme. ¿Qué pensarás a hora.

—Que piensas lo que quiera—respondió Mollie, poniendo en sus palabras tal acento de ternura, que hizo latir violentamente el cora-

zón de Esteban.—Nuestra felicidad está en nuestras propias manos en la suyas. Nada se interpondrá entre nosotros.

—¿Ni siquiera Seldhon Bright con sus millones?

Mollie se puso roja de indignación al oír este nombre.

—Ese menos que nadie—dijo con energía.

XXIX

La mano del enemigo

—Me parece que no me sirves con tanto interés como yo esperabade ti—dijo Seldhon Bright a su cómplice pocos días después en lujoso despacho de la Compañía de las Minas de Oro de Glen-Fern, en Gracechurch Street.—Tienes que andar más listo si quieres seguir ganando las dos libras que te doy al año. Tie-

nes que ayudarme para que Mollie sea mía. Si de aquí a seis meses no estoy casado con ella, buscaré a su hermana y probaré que es inocente del robo de los diamantes amarillos, y no necesito decirte que una vez hecha, esta prueba será tú el que cargues con las consecuencias. De todas maneras voy a dedicarme a buscarla. ¿Que se ha marchado hace diez años? Ya lo sé; pero el dinero lo consigue todo. Como primer paso para buscarla haz que se publique este anuncio en todos los periódicos de Australia.—Diciendo esto entregó a Algeron una hoja de papel que decía:

Quinientas libras de recompensa al que facilite informes de Carlota Adelaida Clinton, hija mayor del difunto banquero Gregorio Clinton, domiciliado en las Torrecillas Hampstead, Londres Miss Carlota Clinton desapareció de su casa hace diez años y se dirigió a Sydney, sin que se haya vuelto a saber de ella hasta ahora.

Se supone que se casó poco después de de-

